



Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 133 (14926) Вторник, 21 ноября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

НОВОСТИ

Проложат новый коллектор

Анатолий МЯСНИКОВ

Подготовлен проект нового канализационного коллектора, который пройдет по улице Щорса.

- Систему канализования предполагается соорудить самотечную и напорную, - говорит заместитель главы города Фёдор Аграфенин, - новая коммуникация призвана обеспечить потребности микрорайона мясокомбината. Труба пройдет по Щорса, Профсоюзной, пересечет Западные улицы и выйдет в район асфальтового завода. А оттуда под железнодорожным полотном её доведут до КНС, находящейся возле картофельного завода. Коммуникация проложат с помощью прокола под землей.

Все работы финансирует бюджет области, ввод в строй коллектора и двух новых канализационно-насосных станций предполагается в третьем квартале 2018 года.

С пуском центрального водоотведения появится возможность проектирования с последующим строительством внутриквартальных сетей в районе улиц Чкалова, Ишимской и Щорса, к которым смогут подключиться жители многоквартирных и частного сектора.

Слякоть есть, а гриппа нет

У 237 жителей города и района за минувшую неделю зарегистрирован диагноз ОРВИ.

Во второй неделе месяца отмечалось 217 случаев вирусной инфекции. Это, по мнению медицинских работников, спокойный уровень. Гриппа в муниципалитетах не наблюдается.

Как отмечается, чаще всего во время такой сырой неустойчивой погоды простудным заболеваниям подвергаются дети в возрасте от трёх до шести лет.

На утильзаводе карантин снят

Павел ЗОРИН

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал постановление об отмене с 18 ноября ограничительных мероприятий по африканской чуме свиней на территории Ишимского ветсанутильзавода.

Напомним, что карантин на предприятии был введен 12 ноября из-за утилизации здесь грузов из ООО «Комплекс». Документ подготовлен в соответствии с представлением начальника управления ветеринарии Тюменской области в связи с ликвидацией угрозы распространения заболевания.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В Китае попробуют муку из тритикале

Евгений ДАШУНИН

Компания «Юнигрэйн» вышла на международный рынок. В августе этого года был подписан договор на поставку муки торговой марки «Снегири» с одним из крупнейших дистрибьюторов Китая - Харбинской экспортно-импортной компанией «Хэлеба».

Первые вагоны с продукцией ушли на восток уже в сентябре. Перед заключением контракта китайские бизнесмены посетили несколько мукомольных производств по всей России и остановили свой выбор на продукции ялutorовского предприятия.

Как рассказал директор ООО «Юнигрэйн» Евгений Пасечник, идея вывести местную продукцию на китайский рынок

зрела уже давно. С каждым годом бизнесмены этой страны всё активнее сотрудничают с российскими предприятиями. Поэтому несколько месяцев назад производители задались амбициозной целью накормить жителей Китая мукой и хлопьями местной торговой марки.

Около трех месяцев шли переговоры с крупнейшими предпринимателями, в «поднебесную» было отправлено несколько образцов продукции. В итоге труды увенчались успехом. Один из ведущих дистрибьюторов искал качественные продукты для продажи на территории своей страны. Филиалы его компании расположены в четырёх провинциях и работают с торговыми сетями. Восточные гости побывали с экскурсией на ялutorовской мельнице и отведали пирогов

из местной муки, а через неделю приняли решение о сотрудничестве.

Поставки начались с двух вагонов муки, а в будущем увеличатся до 500 тонн в месяц. Стоит отметить, что упаковка для этих партий выпускается с информацией на китайском языке. Сейчас Китай закупил пшеничную муку высшего сорта и с отрубями, муку второго сорта и муку тритикале. Последняя особенно заинтересовала новых партнеров. Это эксклюзивный продукт, о котором иностранцы узнали только в Ялutorовске, так как у них тритикале продают только в виде зерна. Производители надеются, что сотрудничество перерастёт в длительное взаимовыгодное партнёрство, ведь помимо муки гости заинтересовались и хлопьями.

ИНВЕСТИЦИИ

Местный мусор увезут в Тюмень

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото с сайта tumix.ru/

В Тюменской области построят три завода по сортировке твердых бытовых отходов, а не четыре, как предполагалось ранее. Ялutorовск из списка исключено.

По мнению заместителя губернатора Вячеслава Вахрина, это резко сократит площадь захоронений отходов и сделает значительно лучше экологическую ситуацию в регионе.

Заместитель главы города Фёдор Аграфенин информацию подтвердил: в Ялutorовске завода не будет, построят только

перегрузочную площадку, на которой мусор подготовят к транспортировке, а затем направят в Тюмень. Для экологии это даже лучше, поскольку в планировавшейся к сооружению котельной в топку могло попасть не только дерево, но и пластик, а также другие вредные компоненты. Единственный минус от такого решения - меньшее количество ожидаемых рабочих мест.

Также к плюсам можно добавить тот факт, что 40 процентов мусора из Ялutorовска, района и Заводоуковского городского округа, который не подлежит сортировке, не будет захоронено на нашем полигоне, а отправится на тюменский завод.

Тарифы, как заверил Фёдор Геннадьевич, повыситься не должны.

Заводы по сортировке твердых бытовых отходов построят в Ишиме, Тобольске и Тюмени. А перегрузочная станция в Ялutorовске позволит, по мнению областных чиновников, сэкономить за девять лет более 800 миллионов рублей. Отметим, что первоначальная стоимость проекта с четырьмя объектами - около 1,5 миллиарда рублей инвестиционных средств.

Тюмень и ялutorовский кластер объединят в одну зону, под областным центром возведут более мощный мусоросортировочный завод, работающий в две смены.



В Ялutorовске планируется построить перегрузочную площадку, на которой мусор будут сортировать на фракции, а затем отправлять в Тюмень

* Ялutorовск знает

Новости города и района
на yalutorovsk.online,
yalutorovsk.online,
а также в социальных сетях:



ПРОЕКТЫ

**В картофельный бой
верхом на бурёнке**

Евгений ДАШУНИН

В минувшую субботу в «четвёртой» школе прошёл чемпионат по решению кейсов в рамках проекта «Tuumen Case School», в котором приняли участие более 120 человек из Ялуторовска, Упоровского и Ярковского муниципальных районов.

Темой состязаний был выбран туризм. Участники подошли к решению задач нестандартно и даже с долей юмора. В финале оказались лишь самые смелые, но и у тех, кто не прошёл всех испытаний, была возможность попасть в финал через заочный этап. Ребята готовили презентации своих проектов под чутким руководством экспертов, в роли которых выступили: заместитель главы города Ольга Губачёва, председатель комитета по молодежной политике Лариса Жукова, представители городской думы, общественных организа-

ций и молодежных объединений региона.

Чего только ни предлагали юные проектанты! Среди представленных идей были строительство лесного городка и декабристской усадьбы, проведение фестивалей соседей и исторических реконструкций.

Победителя определили путём онлайн-голосования, им стала команда «Позитив» с проектом «Фестиваль картофеля» с боем на корнеплодах. Второе место заняла ярковская «Молния», предложившая туристам гонки на коровах. Диплом третьей степени, а также приз зрительских симпатий получили «Гагарины», разработавшие концепцию фестиваля национальностей.

По итогам игры пять команд примут участие в финале проекта «Tuumen Case School», который пройдет в феврале 2018 года в Тюмени. А самые активные участники чемпионата смогут попрактиковаться в одном из крупных банков области.



Команда «Идея» представила проект «Историческая реконструкция»

ОФИЦИАЛЬНО

Заключение о результатах проведения публичных слушаний по проекту муниципального правового акта «О бюджете города Ялуторовска на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

г. Ялуторовск

Публичные слушания были назначены главой муниципального образования город Ялуторовск (постановление главы муниципального образования город Ялуторовск от 03.11.2017 № 12 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Ялуторовской городской Думы «О бюджете города Ялуторовска на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»).

Проект решения Ялуторовской городской Думы «О бюджете города Ялуторовска на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» опубликован в газете «Ялуторовская жизнь» № 128 от 09.11.2017 и размещен на официальном сайте администрации города Ялуторовска, обнародован (для обеспечения возможности ознакомления с полным текстом муниципальных правовых актов и его приложениями) путем размещения в помещении муниципального автономного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система».

Обсуждение опубликованного проекта проводилось 17 ноября 2017 года (г. Ялуторовск, Тюмен-

ская область, ул. Ленина, 23, зал заседаний Ялуторовской городской думы). При обсуждении присутствовало 60 граждан, обладающих активным избирательным правом (протокол результатов публичных слушаний от 17 ноября 2017 года № 3).

До проведения публичных слушаний в письменном виде поступило предложение изложить проект муниципального правового акта в новой редакции.

Изучение проекта решения думы «О бюджете города Ялуторовска на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» показало, что он отвечает требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации.

На основании изложенного: проект муниципального правового акта «О бюджете города Ялуторовска на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в новой редакции подлежит направлению для рассмотрения в Ялуторовскую городскую думу.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Кем стать - водить, лечить или спасать?Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Куда пойти учиться? Этот вечный вопрос не даёт покоя многим старшеклассникам. Ответ можно было найти на ярмарке учебных мест, организованной местным центром занятости населения при содействии молодежного центра.

В этом году о себе заявили 13 учебных заведений самой разной направленности: экономические, технические, аграрные, педагогические, медицинские, к тому же - не только из Тюменской области.

Впервые из Омска приехали представители университета путей сообщения, который считается одним из ведущих транспортных вузов России. Заведующий отделением профориентации Сергей Конюхов отметил, что сейчас у них учится 38 студентов из нашего региона и выразил надежду, что после встречи кто-то и из ялуторовчан тоже выберет этот вуз.

Преподаватели и студенты рассказали о профессиях, условиях поступления и проживания в общежитиях, возможностях заниматься творчеством, научной и волонтерской деятельностью, спортом. Ребятам интересовали количество бюджетных мест и стоимость обучения, какие экзамены нужно сдать для поступления и, конечно же, «проходной балл». Он, как оказалось, практически везде с каждым годом растёт. Так, если раньше для зачисления в тюменский педколледж было достаточно 3,8, то сейчас эта цифра - 4,2.

На некоторых площадках старшеклассники уже смогли «попробовать» себя в профессии.



Первым гидрокостюмом речника отважился примерить Дмитрий Очнев из школы имени Декабристов

Преподаватели медицинского училища на кукле показали девочкам, как правильно ухаживать за младенцем. Немало народу собрал и второкурсник тюменского колледжа водного транспорта Александр Бухалин. Он рассказывал школьникам о профессии речного дела и предлагал примерить настоящий спасательный гидротермокостюм. Особенно внимательно слушали его мальчишки-девятиклассники. Интересовались и уровнем заработной платы специалистов-речников и где потом устроиться на работу по специальности.

Участники ярмарки слушали презентации высших учебных

заведений: аграрного университета Северного Зауралья, индустриального и ТюмГУ. Многие удивились, что в этом году в аграрном открылось отделение техносферной безопасности, по окончании которого можно работать в МЧС.

После познавательных экскурсий ребята бурно что-то обсуждали между собой, делились впечатлениями, записывали данные учебных заведений.

Участниками профориентационного мероприятия стали более 500 городских, 250 сельских старшеклассников, а также незанятая молодежь.

! - опубликовано на правах рекламы

ВКУСНО И ПОЛЕЗНО

Едим хлеб правильно!

В прошлый раз (№ 122 от 21 октября) мы говорили о том, как важно присутствие хлеба в рационе человека. Но не все хлебобулочные изделия одинаково полезны. В зависимости от состава и типа муки хлеб оказывает различное влияние на организм.

Большинство медиков и диетологов сходятся во мнении, что многие заболевания возникают и развиваются из-за чрезмерного употребления белого хлеба из муки высшего сорта. Но и почитаемый русским народом ржаной хлеб тоже, увы, не так безобиден: гастроэнтерологи не рекомендуют употреблять его людям с язвой желудка или двенадцатиперстной кишки.

Здоровому же человеку без особых проблем с пищеварением желательнее употреблять хлеб различных сортов в следующих пропорциях: 15% - темный (ржаной), 20% - хлеб белый пшеничный, 65% - серый хлеб (ржано-пшеничный). Ну а самый полезный хлеб - с отрубями. Они обладают свойством поглощать токсины и алергены, способствуют укреплению иммунитета, снабжают организм клетчаткой, ценными белками и витаминами. Люди,

предпочитающие хлеб с отрубями, гораздо реже страдают желудочно-кишечными заболеваниями, лишним весом и атеросклерозом, так как там содержится много никотиновой кислоты, необходимой организму для профилактики этих недугов.

Научившись выбирать хлеб, нужно научиться правильно его есть. То, что вчерашний полезнее свежего, а корочка лучше мякиша, многие из нас знают давно. Однако главное - совместимость хлеба с другими продуктами питания. Если есть его беспорядочно, как попало, то даже у здорового человека возникнут проблемы с пищеварением. Старайтесь, по крайней мере, соблюдать простое правило: не есть белый хлеб с жирными продуктами. Сало, жирную рыбу, наваристый бульон лучше употреблять с чёрным хлебом, а мясо и картофель прекрасно могут обойтись вообще без хлеба.

Зато овощи, абсолютно любые, можно есть как с чёрным, так и с белым хлебом. Но в конечном итоге не стоит забывать, что на то - полезен хлеб или вреден влияет не только сорт муки, из которой он изготовлен, но и некоторые производственные моменты. Качество хлеба зависит от микробиологической чи-

стоты муки, наличия в тесте синтетических улучшителей, подготовки теста, процесса выпечки и, наконец, условий хранения готовой продукции.

Сегодня многие россияне пробуют свои силы в приготовлении домашнего хлеба, который не идет ни в какое сравнение с магазинным. Тем более для этого совсем не обязательно иметь хлебопечку. Ароматный подовый хлеб можно испечь на обычном противне. Интернет пестрит проверенными рецептами закваски или опары, а производители мукомольной продукции давно уловили тенденцию и предлагают покупателям различные виды муки на любой вкус.

В Ялуторовске широкий ассортимент муки выпускает компания «Юнигрэйн». В линейке торговой марки «Снежинка» есть пшеничная мука высшего сорта и высшего сорта с отрубями, полезная мука второго сорта, ржаная и новинка этого года - мука тритикале (гибрид ржи и пшеницы).

Приобрести продукцию местного товаропроизводителя можно по адресу: ул. Сирина, 1 А или в других магазинах города.

! - опубликовано на правах рекламы

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

Серьёзная игра, или В бизнес со школьной скамьи



Главный приз и переходящий кубок - у школы №1

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

В третий раз старшеклассники Ялуторовска почувствовали себя бизнесменами: учились зарабатывать деньги в собственных фирмах. Всё это благодаря деловой игре «Миллион».

Очередной сезон открылся в начале минувшей недели. Свои компании создали семь команд из разных школ города. Уже в первый день ребята получили приятные бонусы за креативное селфи и тридцатисекундные экспресс-презентации. Солидные суммы игровых денег им подарили уже имеющие собственное дело молодые предприниматели, а также вице-президент регионального отделения «Опоры России» Эдуард Омаров, который приехал поддержать игроков.

По правилам, участники «Миллиона» представили бизнес-планы, разработали маркетинговые стратегии и занимались продажами продукта. На каждом этапе жюри определя-

ло тройку лидеров. В этом году продвигали свои фирмы юные предприниматели самостоятельно – мусороперерабатывающий завод, предприятие по изготовлению рыбной продукции, квест «Комната ужасов» и даже школа по подготовке к выпускным экзаменам.

Через несколько дней плодотворной работы подвели итоги. Приехали гости даже из других городов юга области: с этого года «Миллион» выходит за границы Ялуторовска и района. Уже в ноябре в рамках федеральной программы «Ты – предприниматель» игра стартует в Тобольске. Эстафету в виде деревянного символа – монеты передали молодому бизнесмену из этого города Константину Константинову.

Команды устроили на сцене фееричное шоу. Танцевали, пели, демонстрировали возможности паркура и показывали видеоролики о своей работе. Победу здесь одержала самая опытная сборная «Time Lapse»: одиннадцатиклассники из школы № 3 в

«Миллионе» участвуют уже третий год. Поощрительным призом отмечена «Сладкая жизнь» из школы имени Декабристов.

Ещё немало заслуженных подарков получили игроки, при этом члены жюри щедро делились мнениями. Директор представительства областного «Фонда инвестиционного агентства в городе Ялуторовске» Елена Козлова вручила специальные призы «ЗаУмке» из «четвёртой» школы.

Практически каждую команду отметил в своём выступлении председатель «Опоры России» в Ялуторовске Сергей Терещенко.

– Если два года назад мы улыбались и относились к игре не совсем серьёзно, то в нынешнем уровне подготовки школьников заметно вырос. Судейская коллегия вела с ними деловой и взрослый диалог. Мы общались с участниками как с настоящими начинающими предпринимателями, – сказал он.

Бонусом в сто тысяч игровых рублей за создание лучшего сайта компании наградили «LOVEаш» из школы № 3 за открытие своего «ресторана доставки».

Но кто же лидер всей игры? Ответ на это вопрос до самых последних минут не знало даже жюри. Почётную миссию по объявлению окончательных итогов выполнил глава города Вячеслав Смелик:

– Судя по реакции зала, игра «Миллион» понравилась всем. Надеюсь, что для ребят она была не пустой тратой времени или обычным развлечением, и что через несколько лет мы увидим их среди молодых предпринимателей Ялуторовска, – сказал он.

Диплома победителя, переходящего кубка и подарочного сертификата на поездку в боулинг удостоена команда «Золотая рыбка» из «первой» школы. Ребята заработали 895 тысяч игровых рублей. Всего на 15 и 25 тысяч отстали от них «Time Lapse» и «Чистый регион» из школ № 3 и № 1. Им присудили второе и третье места соответственно.



Эстафету игры «Миллион» передали председателю молодёжного отделения «Опоры России» в Тобольске, предпринимателю Константину Константинову

АКЦИЯ

Вспомнили жертв ДТП

Светлана НЕЧАЕВА

Сотней зажжённых свечей почтили в Ялуторовске память погибших в дорожно-транспортных происшествиях.

Акцию, приуроченную к Всемирному дню ДТП, организовали в пятницу на площади Победы. Студенты-волонтеры призывали прохожих быть внимательными на дорогах и приглашали стать участниками мероприятия.

Буквально за полчаса выстроился коридор из маленьких огней и большой мерцающий стенд с надписью «Нет - ДТП». В это время сотрудники ГИБДД, волонтеры, представители городской администрации и просто неравнодушные ялуторовчане молча стояли с зажжёнными свечами, которые затем вместе с цветами доставили в Успенско-Никольскую церковь. В воскресенье здесь состоялась панихида по погибшим в дорожных авариях.

КОНКУРСЫ

С молодым задором

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Десять семей приняли участие в конкурсе «Папа, мама, я – спортивная семья», организованном молодежным центром.

И пусть некоторые задания имели шуточный оттенок, накал страстей среди участников и их болельщиков был самый что ни на есть серьёзный. Ну, например, преодолев дистанцию в одной кроссовке, нужно было в большой коробке с различной обувью отыскать свою пару, и продолжить бег. А еще всей семьей участники метали дротики в дартсе и тяжелые мячи. Понятно, что глава семейства мог забросить снаряд далеко, а вот пятилетний ребенок – только себе под ноги.

Зрелищным этапом стала эстафета с передачей миниатюрного олимпийского факела. Оживление вызвал этап, когда игрокам нужно было на скорость надеть костюм одной из ростовых кукол, а затем в нём еще и преодолеть дистанцию. По итогам конкурсных заданий в лидеры вышла семья Александра и Елены Евтушенко с сыном Виктором. Отмечены в разных номинациях все участники, кто-то стал самой меткой семьей, кто – сплоченной, дружной, энергичной, олимпийской, активной.

Победители и призеры удостоились подарков от спонсоров. А семье Тамары и Леонида Вахрушевых вручили еще и букет цветов по случаю 40-летия совместной жизни, которое они отмечают в эти дни.



Юбиляры Вахрушевы задают тон спортивной семье

ЗНАЙ НАШИХ!

Мастер спорта - в 17 лет

Светлана НЕЧАЕВА

Ялуторовчанин Олег Кавка вошёл в тройку лидеров на чемпионате России по каратэ «WKF 2017-Тюмень» и заслужил звание мастера спорта.

Более десяти лет он занимался в секции у нашего тренера Евгения Антипина. Сегодня семнадцатилетний спортсмен учится на первом курсе института физической культуры ТюмГУ. На этот раз парень впервые выступил не в юниорских, а во взрослых состязаниях. В финале он выиграл бой у пятикратного чемпиона страны из Новосибирска Александра Гутника.

Заявил о себе на чемпионате и молодой преподаватель секции косику-каратэ из Ялуторовска Дмитрий Усов. Он стал одиннадцатым.

«WKF 2017-Тюмень», в

котором участвовало около трёхсот спортсменов из 38 регионов страны, – это отбор на национальную сборную страны. Олег в неё уже зачислен, а значит, сможет выступать на чемпионатах Европы и мира.



Олег Кавка вместе с наставником и тренером Евгением Антипиным